

温哥华市政府

新闻稿

2020年5月1日

## 市府谴责新冠疫情期间的种族主义行为

本市不能接受反亚裔的暴力及破坏事件

在我们准备庆祝五月份“亚裔文化传统月”之际，市府必需指出市内针对亚裔人士的仇恨性言论、破坏及暴力行为事件有所增加。

温哥华市政经理Sadhu Johnston指出：『温哥华作为一个“和解城市”，我们致力于反对种族主义、反对歧视、尊重多元文化和包容、以及让所有人士能够全面参与社会事务。』『当所有社区成员拥有强烈的归属感，以及尊重多元文化、不同文化之间的了解和社会凝聚力时，才能建立健康和兴旺的社区。所有人都应该感到安全、没有受到威吓或觉得他们不属于此地，而对于仇恨性的行为，温哥华市政府不会容忍。』

从历史上可看到，种族主义和歧视性行为在危机出现时最容易抬头。虽然不同形式的种族主义、基于信仰的歧视、以及对生活贫困人士污名化等问题一直存在，但是新冠病毒的全球性传播，在世界各地城市中引发了针对性和日趋严重的仇外心理以及反华裔/亚裔的种族主义情况。

温哥华市警在过去数星期调查了多宗反亚裔人士的事件。市府和市警对于仇恨性罪案和由仇恨引起的事件会严肃处理。我们鼓励仇恨性罪案的受害者或是任何目睹罪案发生的人士向警方作出举报。

市府专责为弱势社群提供援助的“艺术、文化及社区服务部”总经理Sandra Singh称：『在种族主义及歧视出现时，我们必须承认并正视这问题。』『我们每一个人都有责任对抗种族歧视和欠缺包容的态度。温市政府将会与我们的多元化社区携手并肩及表扬他们为这个优秀城市作出的贡献，我们亦会继续向长期面对种族主义、贫困及被排挤的弱势社群提供支援。』

### 社区支援及计划：

- [温哥华市警多元化、包容及原住民关系部](#) (VPD Diversity, Inclusion and Indigenous Relations Section) 负责执行公共安全计划、建立社区伙伴关系及处理受害者事务和调查由偏见、歧视及仇恨引起的案件。

- [卑诗抗逆部门反种族主义网络](#)(Resilience BC Anti-Racism Network) 联络社区并提供资讯、支援及培训以应对及防止未来种族主义及仇恨事件的發生。
- 务适(MOSAIC) 机构提供的服务包括：[法律倡导](#)、[提高与族裔相关挑战的意识](#)、[向LGBTQ新移民提供支援及多元文化受害者服务支援](#)。
- 温哥华亚裔电影节推出一个名为 ‘elimin8hate’ 的多媒体宣传活动，以记录针对亚裔加拿大人的种族主义攻击行为并将其转化为正面的公共服务讯息。

-30-

**编辑注意：** 温哥华市政大楼将会在5月1日晚上以红光照耀外牆，为「亚裔传统文化月」(Asian Heritage Month) 及虚拟explorASIAN 项目揭开序幕。「温哥华亚裔传统文化月协会」(VAHMS)将会在市政大楼北面台阶以现场串流形式播放开幕典礼。详情请浏览：[explorAsian 网站](#)。

**媒体联络：**

市政参与及传讯部(Civic Engagement and Communications)

604.871.6336

media@vancouver.ca